

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

【本週聚會】2012年12/16~12/22

主日聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 信息聚會	10:00-10:50 AM 10:50-12:15 AM
禱告聚會 Morganville 區家庭聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM 週五晚上 8:30-9:30	王艾东弟兄家 李勇弟兄家
南區家庭聚會 Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:30-9:30 PM 週六晚上 8:00-9:30 PM	闵永恒弟兄家 盛國華姊妹家

【禱告事項】

- ◆ 求神預備福音朋友的心，接受福音。
- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為兒童服事禱告。

十二月十六日

讀經	何八至十一：11；后七
鑰節	「我對他說，我主，你知道。他向我說，這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血把衣裳洗白淨了。」(啟七 14)
禱告	主啊！求祢助我在一切環境中，依然信靠祢的保守大能，仍能忠心為祢！
詩歌	要忠心-churchinmarlboro.org

十二月十七日

讀經	何十一：12 至十四；后八
鑰節	「另有一位天使拿著金香爐，來站在祭壇旁邊；有許多香賜給他，要和眾聖徒的祈禱一同獻在寶座前的金壇上。那香的煙、和眾聖徒的祈禱，從天使的手中一同升到神面前。」【啟八 3~4】
禱告	主啊！面對末世景象，求祢助我用更深的禱告來服事祢，每天都大聲的宣告：「願祢的國降臨，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」(太六 10)。
詩歌	求主教我如何禱告-churchinmarlboro.org

十二月十八日

讀經	珥一至三；后九
鑰節	「其餘未曾被這些災所殺的人，仍舊不悔改自己手所作的，還是去拜鬼魔，和那些不能看、不能聽、不能走、金、銀、銅、木、石的偶像。」【啟九 21】
禱告	主啊！求你幫助我不要冷卻愛靈魂的心，願意付上禱告和傳福音的代價，引人歸你，使更多人可免去因罪而來的痛苦。
詩歌	速興起傳福音-churchinmarlboro.org

十二月十九日

讀經	摩一至四；后十
鑰節	「喫盡了；在我口中果然甜如蜜，喫了以後肚子覺得發苦了。」(啟十 10)
禱告	主啊！求祢開我的眼睛，看見祢話的寶貝，我願每天消化、應用、傳講祢的話。即便所有的一切都令人失望，求祢保守我，幫助我能作個忠心、順服的僕人，使我因祢的話語仍有盼望。
詩歌	我常居住天愛中-churchinmarlboro.org

十二月廿日

讀經	摩五至九；后十一
----	----------

鑰節 「我要使我那兩個見證人，穿著毛衣，傳道一千二百六十天。他們就是那兩棵橄欖樹，兩個燈臺，立在世界之主面前的。」(啟十一 3~4)

禱告 主啊！祢已得勝，我願把我的生命放在祢的手中，天天作你死而復活的見證，參加得勝者的行列。

詩歌 要忠心- churchinmarlboro.org

十二月廿一日

讀經 俄至拿四；后十二

鑰節 「弟兄勝過牠是因羔羊的血，和自己所見證的道，他們雖至於死，也不愛惜性命。」(啟十二 11)

禱告 主啊！我們何等歡喜可「因羔羊的血，自己所見證的道和不愛惜自己的性命」，去抵擋撒旦。

詩歌 得勝！得勝！阿利路亞！—— 詩歌音樂

十二月廿二日

讀經 弥一至五：1；后十三

鑰節 「聖徒的忍耐和信心就是在此。」【啟十三 10】

禱告 主啊！求祢憐憫我們，不叫我們受騙，教導我不受環境的影響而遠離了祢。

詩歌 我若稍微偏离正路- churchinmarlboro.org

【家訊信息】家主的比喻

馬太福音 13:51-52

家主的比喻是八個比喻中的最後一個。這個比喻是在發問和描述之後纔說的，因此當從這一點著眼。主先發問說，「這一切的話，你們都明白了麼？」他們說，明白了。祂又說，「凡文士受教作天國的門徒。」耶穌所發的問題，和祂的描述，兩者可以互相解釋。明白祂所教訓他們的事，就是受教作天國的門徒。同樣，受教作天國門徒的文士，也就是領受祂的教訓並明白的人。

我們來察看這一個要求。「這一切的話，你們都明白了麼？」所著重的是在於「明白」。這是十分確定的，他們全都聽見了，而且也深感興趣。他們先聽見了祂對眾人所說的頭四個比喻。他們也聽見祂對頭兩個比喻的解釋。他們又聽見了主在房子裏單獨對他們說的三個比喻，以及主對這三個比喻中末了一個的解釋。他們聽見了這一切話，從他們所發的問題，也顯示出他們的興趣。

現在主問說，「你們都明白了麼？」譯成「明白」的這個詞，按字面直譯，也可作「匯集」。主問門徒，是否明白這一切教訓的主旨？你們是否已經將我教訓你們的事匯集了起來？留意我們的主所用的「這一切的事(話)」。主的教訓都保持均衡相稱。祂穩定的將天國的過程，和歷史的各方面，向門徒揭開。現在祂問門徒說，「這一切的事(話)你們都明白了麼？」祂所問的，是門徒究竟是否認清祂教訓的系統，因為這是在這世代中承擔責任者必備的條件。他們回答祂說，「我們明白了！」祂就在這個基礎上，開始向他們宣告他們的責任。祂首先說到他們的地位是「文士受教作天國的門徒」。

我們的主在這裏使用「文士」一詞，使我們不得不查問，這一個詞真正的意義何在，因為當日的文士是竭力的反對祂。文士成為以色列人中特殊的一班人，始自以斯拉的時候。雖然「文士」這一個詞，在以斯拉之前早已存在，但仔細查考，以它來代表特殊的一班人，乃是從以斯拉的時候開始的，並從那時沿革下來。原先的文士是史官，與古時人民的軍事行動有密切關係。從以斯拉的時候起，文士承擔了一種新的職責。他們和以斯拉一樣，專門從事宣讀和解釋神的話語的工作。以斯拉最能代表真文士。他要

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

站在百姓的中間，誦讀律法，講解含義。這不只需要言詞流利，還需要註釋得有條理。那纔是文士的真正職分。當主在肉身之日，文士仍自承是解明律法的，但他們對律法的講解，只基於兩個原則，第一個是根據口授的遺傳，第二個是絕對按字句的意義，分毫不差。

耶穌宣告，文士要照著祂自己所頒佈的教訓，受教作天國的門徒，方能成就下面所說到的職責。顯然「凡文」是指祂的門徒應持守原初文士的觀念，並成就文士的職分。他們將在所處的世代中，詮釋神的律法。這話實際上是告訴他們，他們將成為一班新的文士，人將因他們對天國的闡明和詮釋，得以知道神掌權的事實。

現在我們要來看這比喻中的另一個字是「庫」。這個字在王的天國宣言中，也曾用到過（中文聖經作「財寶」）。希臘文裏「財寶」有兩個不同的字，含義也有不同。這裏的一個是指併排在一起的財寶。那就是擁有財富，並加以排列起來以便存儲。在這裏，所擁有的財寶，就是指有關於天國的真理。

接下去的一句是，這個家主「從他庫裏拿出新舊的東西來」。這裏「新」，並非指還沒有被使用過，「舊」也非指已經用得快要報銷了。這裏的「新舊」是指「今古」。

這個家主從他的庫裏拿出新舊的東西來。這裏「拿出」按字面譯，可作向前丟擲或四散，含有慷慨不吝的意思。

整個畫面我們所看到的是一個東方的家主，他是家中的主人，是一個有權威的統治者。他慷慨地把家人所需要的東西，分散給他們。富有想像力的人可以看到，這個東方的家主，從他的寶庫裏拿出寶物來，分給他的家人，給他牧養下的羊群，給他國度裏的臣民。這些都是他們所需要的東西。這就是真正的王，真正的父，真正的牧人所必須有的態度。

看了這幅畫面，我們必深為驚奇，因為耶穌用它來代表祂的門徒在這段時期中所處的地位。

這究竟是甚麼意思呢？

1. 祂以此指出祂的門徒是這時代的家主。

2. 他們要從他們的寶庫，也就是祂的寶庫中，拿出新舊的東西。他們能拿出多少，就能在這世代中作統治者多少。

我越來越覺得希奇，耶穌所說那些最簡單的事，往往最具有令人震驚，崇高無比的意義。在說完天國的比喻時，祂帶著王的君尊和莊嚴，將地上的寶座王權全掃除到一邊去。然後又說明，為了這世代中，神偉大而惟一的國度之緣故，祂要把統治的權柄賜給門徒，因為這些門徒要受教作為天國的門徒。每一個文士都要像一個家主。祂已說明祂自己是那個大的家主。這些門徒現在要代表祂，接替祂在這世界上的位置，作祂所作的工。根據最末後這奇妙而簡短的比喻，這些受了天國教訓的基督的門徒，要一代接一代的，在他們的時代管理掌權，直到王再度顯現。他們要從屬於他們的寶庫中拿出「新舊的東西來」。

讓我們再細看這全段中最奇特的一句——「新舊的東西」。如果我未錯解主的話，祂所說的，不是新的東西和舊的東西；祂說的是「新舊的東西」。是同樣的一件東西，卻是既「新」又「舊」。並非一套是新的東西，另一套是舊的東西。倘若是那樣，這中間難免有所抵觸，互相不合，甚至互相排斥毀壞。基督曾說過，沒有人把新酒裝在舊皮袋裏。因為新舊的性質不合，放在一起徒生毀壞。這不是此處的意思。「新舊的東西」是指原則是舊的，應用是新的。根是舊的，花朵與果實是新的，兩者是從原有的根，生長和發展的結果。若將園中的舊根毀壞，就不能在春天時看見花朵，秋季時亦無果實。然而缺了花和果實，無異宣

告舊根已枯。一棵不長葉，不吐蕾，不開花，不結果子的樹，任誰都要說它已枯死，可以將它毀掉。「新舊的東西」——以那看不見的，永恒的原則來說，是舊的；在看得見的，暫時的作用上，那是新的。它們相互間的關係，是對方的試金石。新的事物若與舊的原則相背，就是虛假的。

耶穌對門徒說，這些事你們都明白了嗎？你們明白其中的基本原則麼？我所說有關你們將要去服事這世代的教訓，你們明白麼？你們是否按著我的標準，去衡量這世代？你們明白神在這世代的作為嗎？你們是否明白神的旨意？神的計劃？神的程序？祂吩咐他們以臨到他們的亮光作基礎，以這些事實作基礎，雖然他們未必完全明白這些事，但他們已歸屬那掌握知識之鑰和能力之鑰的主，祂要他們在所處的世代中作家主，從府庫中取出新舊的寶物。要特定那亙古的和長存的原則，但在應用上，又當不失去它的新鮮和時宜。

這就是神國裏面的人在當今世代的工作。對我們來說，舊的東西該是神的國。神的國是甚麼？就是神執掌王權，承認神是王這個事實。祂的寶座雖在魔鬼的圍攻之下，卻永不會動搖。那是舊的寶物。那麼新的是甚麼呢？就是將亙古的事實應用在我們的生活中，包括個人生活，社會生活和國家生活。我們受教作天國的門徒，責任就在於作如此的應用。

你是否相信這樣取出新舊東西，正是今日最迫切的需要？你是否看見我們所生活的這一個世代，最迫切的需要，乃是強調神的國？這是一件幾乎使我臨筆躊躇的事，生怕被人誤解。有的時候我會想，我們是否誤將耶穌描繪成溫柔、憐憫，一味容忍的一位，以致於幻想藉著甜美輕柔的音樂，即可使人歸向基督？我們實在需要回到清教徒時期，父老們嚴厲的教訓中，甚至回復古希伯來先知粗獷的斥責。如果我們這些作家主的，忠於那位偉大的家主，我們就必堅持神國的要求，絕不致對人說，沒有關係，只要你勉強奮鬥就成了。相反的，我們將對人說，除非你向寶座降服，否則你必永遠失喪。不錯，救恩是藉十字架來臨的，但十字架正是置放寶座之處，我們所當承認並傳講的，也正是這些古老而永恒的真理。

我們過去都是隨波逐浪在嬉水。我們終究當雙腳踏實，站立在信心的永久磐石上。舊的東西是指那古老、珍貴，閃耀著永恒光輝的事物，並非指破舊不堪使用的廢物。我們在這世代活著，正是為這舊的東西作見證。我們能為它作多少見證，並在我們的個人生活、社會生活、和國家生活中應用多少這舊事物，我們就能活出多少那隱而未現的基督的樣子。不久這君王，這真正的家主將要在榮耀中被彰顯出來。

然則，弟兄們哪，我們若明白自己目前所處的地位，就會看見我們手中所擁有的，是何等寶貴的恩賜，是其餘的人所沒有的財寶。我們絕不可遺忘神的寶座。但是感謝神，神的寶座同時也是恩典的寶座。當我們奉全能之神的尊名，對今世的罪嚴加斥責之際，我們可以將那些被嚴厲斥責所灼傷的人，帶到十架前得醫治，並蒙寶血洗清，得到聖靈的能力。

我們當從我們的庫中，取出新舊的東西，將它們分給這個世代。若是這樣，就不必去在意那些統計數字。在冊子上加進的名字，無論是一百、一千或是一個，都無關緊要。要緊的是我們要將舊的事物，用新的方式表達出來，賦予它新的意義和新的應用方法。過不多久王就要回來，祂要將義人從惡人中分別出來，這陳舊的世界將有黃金時代出現。——摘自《摩根解經叢書》

※ 我不因有人不信聖靈的寶劍是鋒利的緣故，就放下這劍。我深知這武器是鋒利無比的，所以我就用它。——達秘